

# 高雄縣黃旭雨農友 生產水耕蔬菜

文圖／翔雲

**黃**旭雨農友經營溢群農場水耕蔬菜，他大膽的投資數百萬元以水耕方式來栽培蔬菜，在他的看法，未來農業發展趨勢與消費者追求高品質的產品是必定的。

本省夏季普遍高溫多濕，一旦管理不當，病蟲害發生頻率相當高，防治病

蟲害的農藥當然不可少，很多農民就是為了讓蔬菜長得好、長得漂亮，就會使用肥料、農藥，但其結果不僅會造成環境污染，也較有可能會發生農藥殘留的問題，還有土耕蔬菜一遇到颱風、豪雨就損失慘重，所需勞力也較多，黃旭雨農友考量了這些問題後，毅然決然的投

下大額資本改變耕種方式—水耕。水耕栽培為無土壤栽培作物的一種方式：就是用人工調配培養液供給作物生長所需營養的栽培方式。

其優點為：(1)可以避免連作障礙及土壤病蟲害(2)肥料效率高、生育迅速，並可提高品質增加年收穫次數(3)節省勞動力、簡化栽培過程、管理可行自動化、易擴大經營規模，並且解決農村勞力老化的問題。

溢群農場目前生產的蔬菜種類有大小白菜、A菜、清江菜、油菜四種，栽種面積目前約5分地左右，都是在網室（溫室）內利用培養液種植，沒有蟲害所以不用噴灑農藥，生長情形相當好，據食用過的人表示口感不錯。



黃旭雨農友經營水耕蔬菜，成果斐然

